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ПРИЛИКИ И РАЗЛИКИ МЕЖДУ ЕДНО ДЕТЕ ИЗРАСЛО НА СЕЛО И ЕДНО 

ИЗРАСЛО В ГРАДА 

 

Има действително два вида „околна среда”, в която едно дете може да израсне: 

градска и селска. И двете предоставят различни предимства и недостатъци (или просто 

различия в зависимост от гледна точка). Коя  е по-добра зависи до голяма степен от 

кариерата на човек и дали има деца или не. 

Материалистичният натиск на града е несравним в сравнение с живота в 

селските райони. Общностите, доколкото те могат да съществуват, не са толкова силни 

в градовете, без значение какво твърдят урбанистите. Но ключов фактор за 

израсъването на човек от малко дете до голям човек е факта, че в България почти 

сигурно е, че той или тя ще се наложи да живее в града, за да има работа. Също така 

образователни възможности са със сигурност по-добри в града в сравнение на село. 

Основно различията и приликите между двете среди мога да отнесат по 

следния начин: 

Пространство за движение -  Децата трябва да се движат, да тичат, което е 

полезно за техните физически и умствени възможности така, че да се развиват по 

здравословен начин и това е доста трудно в апартамент в града. Някои може да твърдят, 

че децата не се нуждаят от много пространство, но простата радост, че са в състояние 

да се движат свободно е истинско удоволствие.  

Тишина за въображение - Една от основните причини, поради които на село е 

по-добре е запазване и развитие на въображението на детето. Не, че въображението не 

може да се развие в града, разбира се - някои от най-ярките хора на настоящия и 

преходен век са израстнали в градски условия - има нещо тихо да бъдеш сред 

природата, което стимулира творческото мислене и решаване на проблеми, особено за 

деца, които са чувствителни. Имайки предвид предизвикателствата, пред които се 

изправяме в света, ние се нуждаем креативни хора, необременени от неясни или 

закърнели мисловни процеси и разсейване 24/7 от шум. 

Излагане на естествения свят - Както се знае, нашата планета е в известна 

степен изправена през екологична криза. С изчезването на видове, системното 

замърсяване, загуба на местообитание ... децата трябва да бъдат във връзка с 

естествения свят в по-голяма степен отколкото преди. Така, че когато детето прекарва 

тихо и по-дълго време в природата, то това може да е от полза за поколения.  


